
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

          アンケート実施日 令和 6年１２月 2日～１3 日 

          アンケート回収   81組（ 84 組中） 回収率 96％ 

 

 

 

 

2.園の教育･保育理念や方針をわかりやすくお伝え出来て

いますか 

3.子どもの自主性や主体性を育む教育･保育が行われてい

ますか(自分で考えて行動している) 

4.園だよりやクラス通信、給食だより･保健だより･動画配

信などの内容に満足をしていますか 

5.困りごと･相談などへの職員の対応に満足されていま

すか 

 令和 6 年度 「園の運営と教育・保育への取り組みアンケート」集計の結果報告 
                             社会福祉法人 大和善隣館 

幼保連携型認定こども園 月津こども園 
 

 この度はお忙しい中、保護者の皆様にはアンケートにご協力いただきありがとうございました。集計がま

とまりましたのでご報告いたします。保護者の方々から寄せられたご要望やご意見をもとに、職員で話し合

い今後のこども園の運営の上で役立たせていただきます。 
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1.お子様は園に喜んで登園していますか 

1.あてはまる

50%

2.まあまあ

あてはまる

44%

3.あてはま

らない

1%

4.わからない

5%

1.あてはまる

53%

2.まあまあ

あてはまる

37%

3.あてはま

らない

4%

4.わからない

6%

1.あてはまる

35%

2.まあまああて

はまる

32%

3.あてはまら

ない

10%

4.わからない

23%

1.あてはまる

56%

2.まあまああて

はまる

32%

3.あてはま

らない

1%

4.わからない

11%

1.あてはまる

35%

2.まあまあ

あてはまる

32%

3.あてはま

らない

10%

4.わからない

23%

回答された方のお子様の在籍されているクラス(人) 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.怪我や発熱時など職員の対応に満足されていますか 

7.衛生管理や感染症対策は適切に行われていると思いま

すか 

8.施設の防犯、災害への対策は十分に行われていると思

いますか 

9.食育活動や毎日の給食･おやつを通して食事を楽しむ

工夫がなされていると思いますか 

10.保護者参加(祖父母を含む)行事を通して、お子さんの

成長がわかり、子育てに役立ちましたか。 

11.要望や苦情などに関する相談窓口やその方法を知っ

ていますか 
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主なご要望・ご意見等 取り組み状況や園の対応 

電子連絡帳について 

・登園と退園の記録がアプリから確認できますか？ 

家族が迎えに行く時があるため、アプリから把握で

きたら安心です。 

現在のキッズビューアプリでは、今のところ登園・降

園の記録を確認できません。ご家族で確認が必要で

す。よろしくお願いします。 

保育参加について 

・できれば保育参観を年２回に増やして欲しい。 

 （1歳児） 

 

 

保育参加での写真・動画の撮影について 

・保育参加での楽しい思い出を残してあげたいと思う

ので撮影許可してほしいです。ハイチーズの金額を

もう少し抑えていただくことはできないでしょう

か。 

 

 

0・1 歳児クラスは、大人との受容的・応答的な関わ

りを愛情豊かに行う日々の生活と遊びを大切にして

います。行事は２歳以上児クラスより少なめになって

おります。次年度に向けて検討していきます。 

 

毎回、写真・動画撮影のご意見があります。園として

は、保育参加は、親子で触れ合って楽しんでいただく

ことで子どもの育ちを感じていただくことをねらい

としていることをご理解ください。これらの要望に対

していろいろな行事にハイチーズ（写真販売システ

ム）に入ってもらったり、動画を撮りユーチューブに

配信したりしています。また、玄関での掲示（子ども

たちの様子）も心を込めて行っています。また、ハイ

チーズの金額については、思いはお伝えできますが、

委託業者なので叶わないかもしれません。ご理解をお

願いします。 

不審者侵入の対策について 

・不審者侵入の対策が知りたいです。 

玄関は防犯のため午前は 9時に、午後は 17時を過ぎ

ると施錠し、門扉も締まります。9時以降に登園され

る方はインターホンでお知らせ頂いております。また

年間避難訓練計画に基づき安全管理マニュアル（防犯

編）に添って、年２回不審者対応訓練を行っています。

小松警察署からも来ていただき訓練の様子を見てい

ただいたり子どもたちや職員にもご指導いただいた

りしています。直近では１２月１８日（水）に不審者

が園内に侵入した想定で避難訓練を行いました。 

クラス通信の紙媒体での配布について 

・いつも丁寧に対応してくださり感謝しております。

園だより、食育だよりは紙媒体で毎月いただいてお

り、家に貼って確認できて助かっています。SDGs

の観点は理解しておりますがクラスだよりも紙媒

体でいただけると嬉しいです。こどもとも紙媒体で

見れるので。また 1人ずつ園での成長の証としてフ

ァイルに綴って成長の足跡としていたので今年度

分は更新されず少し寂しい気分です。ご検討いただ

ければ嬉しいです！ 

園だより・食育だよりは、月初めに玄関に２０～３０

部ほど置かせていただいております。無くなりまして

も担任又はスタッフルームに声をおかけくだされば

すぐ準備します。これと同様に、クラスだよりについ

ても担任に声をかけてくだされば準備します。 

また、メール配信しているクラスだより等は PDF フ

ァイルなので、パソコンから印刷することが可能で

す。ご家庭でも印刷できます。 

SDGsを推進しております。ご協力お願いします。 

・運動会や生活発表会の衣装など何か準備する物があ

る時、もう少し早めにお知らせをいただけると嬉し

いです。（特に服は服屋さんが季節先取りで販売す

るので） 

できるだけ保護者に負担がかからないような工夫と、

準備のお願いは早めに知らせていくようにします。 

 

 

・娘がよくお友達の服装などを見ているようで、「お友

達はスパンコールが付いてる洋服を着てるし、ワン

ピースやスカートの子もいるよ」と自分も着て登園

したいと言います。 

スパンコールのついた服、すその長いズボンやスカー

トは動きにくく危険です。入園時に「入園のしおり」

やその都度園だよりなどでもお知らせしております。

園外保育に出かけたり外遊びで走り回ったり、固定遊



 私の記憶違いかもしれませんが、以前園から頂いた

お便りでスパンコールやスカート、ワンピースなど

は園活動に相応しくないと書いてあったと把握し

ております。娘にもその理由を話して納得してもら

っていますが、やはりお友達などが着ている姿を見

るとなんで私だけダメなのかと思うようで… 

 クラスの先生もそのお友達の親御さんにはその都

度お話しをしてくださっているのだとは思います

が、わりと頻繁に娘から言われるので親としても少

し困っています。 

 私の記憶違いでワンピースなどを着て登園して良

いようであればそれも知りたいです。 

 宜しくお願いします。 

具にのって遊んだり体育教室に参加したり等、とても

活発に過ごしています。フードのついた服やスカート

だと遊具に引っ掛けてしまう可能性もあったり、小さ

いスパンコールのついた洋服は、もし外れてしまって

子どもの口の中に入る可能性もありとても危険です。

保護者の皆様にはご理解お願いします。 

 

・子供たちが歌を歌っている姿をあまり見る機会がな

いので、保育参加のときに歌を披露するなどしてほ

しいです。普段の園の様子をみる場を設けてほしい

です。 

 

・来年、年長さん最後の保育参加のときは給食を一緒

に食べるなど特別な時間を作ってあげたいです。 

 ご検討よろしくお願いします。 

 

 

常日頃、園歌や季節の歌など歌っています。テレビ小

松「歌の収録」など披露する機会もあります。保育内

容に関してはご意見として検討させていただきます。 

子どもの様子を見たいという方には日中の都合の良

い時間に来ていただくことも可能です。 

今年は親子でピザを作って、一緒に食べる機会を設け

ました。自分たちで育てた野菜を使って、自分たちで

作って食べることで野菜の生長を感じたり、育てる大

変さを感じたり、自然の恵みに感謝したり、保護者の

方や給食の先生に手伝ってもらうことに感謝したり、

より充実した経験になったと思います。 

 

【以上のご意見の他にも…】 

・連絡帳に書く些細なことにもお返事を書いてくださり、毎日子供の様子を丁寧に教えていただいて本当に先生

には感謝しかないです。園に通う保護者の方たちもすれ違うときに挨拶をしてくださるので、園の先生方が挨

拶をしてくださってるからこその空気感なんだなあと思います。これからもよろしくお願いします。 

・いつもありがとうございます。まだ上手にお話できないので、キッズビューやクラス通信で園での様子を教え

ていただけてとても助かっています。 

・特に食育に力が入っていると感じます。大人でもなかなか経験できないことが園を通じてできているので、と

っても素敵な取り組みだと思います。 

・いつも楽しめるような工夫をしていただき、ありがとうございます！感謝しかないです。これからもよろしく

お願いします！ 

・いつも先生方によくしていただいていると思います。いつも朝早くから夕方まで、お疲れ様です。本当にあり

がとうございます。  等々、 貴重なご意見、ご協力ありがとうございました。 

 

              


